
Digital Helsekompetanse 
for studenter

- studenterspør.no 

Psykologspesialist Lene Sogn Hansen
Prosjektleder i Studenter spør 



SHOT-
undersøkelsen 

Studenters helse og 
trivselsundersøkelse

• Studentene rapporterer om 
under middels livskvalitet

• Høy grad av ensomhet, en 
stor andel rapporterer om 

psykiske plager



Hva er Studenter spør? 

• Digitalt lavterskeltilbud

• Kommunisere skriftlig og anonymt

• Svarfrist 1-3 dager

• Oppstart 2019

• Finansiering fra helsedirektoratet og studentsamskipnadene

• Samarbeid med ung.no

• Driftes av 11 samskipnader





Hvem svarer på Studenterspør.no? 

Fagfolk fra samskipnadene

• Lege, tannlege (SiO)

• Helsesykepleier (SiO, Sit)

• Psykologer (SiO, Sammen, Sit, Arktiske, SIS, SiNN)

• Rådgivere/samtaleterapeuter (alle samskipnader)

• Fysioterapeut (SiO)

• Sexolog (SiA)

• Karriereveileder (SiO/Sammen)

Eksterne : Lånekassen og Samordnet opptak



Formål studenterspør.no

• Levere kvalitetssikret helseopplysning og informasjon om studielivet på en 
digital plattform som er lett tilgjengelig

• Validere og normalisere utfordringer 

• Økt helsekompetanse

• Økt trivsel og livskvalitet

• Nå ut til de som ikke våger å oppsøke hjelp

• Hjelp til selvhjelp på tidlig tidspunkt

• Los-funksjon

• Fasilitere samarbeid med eksterne











Spørsmål

Mest leste spørsmål i 2023

Er det bra å ha høye eller lave leververdier?

3,776

Kan jeg få sykepenger som student? 3,164

Røde prikker på penishodet 3,085

Hvilke krav har vi dersom jeg er student og blir gravid? 2,963

Hvor lang tid tar en ADHD-utredning? 2,922

Hvordan ta opp med kjæresten på en god måte at jeg er lei? 2,779

Kan Metformin være farlig å bruke om man ikke har diabetes? 2,766

Klump i underlivet, hva kan det være? 2,568

Hva kan en kul i lysken være? 2,291

Øvre magesmerter ved stort alkoholinntak 2,020

Antall spørsmål totalt (siden start): 4000

 

320 

719 727 

1 173 

2020 2021 2022 2023

Spørsmål per år



Hva spør studentene om?
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Spørsmål stilt per kategori 2019-2023
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Artikler
Antall artikler totalt: 268

Antall studentartikler: 115 

Mest leste artikler i 2023

1 Hvilke rettigheter har studenter som blir syke? 3497

2 Å tvile på parforholdet 3155

3 Student og gravid 2437

4 5 tips før du flytter sammen med kjæresten (studentartikkel) 1798

5 Studietips til deg med ADHD 1786

6 Hvordan mestre bekymringstanker 1502

7 Hvordan gjøre det slutt på en OK måte? 1164

8 Få en god relasjon til deg selv (Studentartikkel) 1001

9 Ensom på nytt studiested 995

10 Bli en mester på kommunikasjon 882

8 345 

14 477 

58 377 58 459 

2020 2021 2022 2023

Totalt antall artikkelvisninger per år



Brukeranskaffelse februar 2020 – september 2024
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Brukeranskaffelse

Samskipnadene totalt Andre nettsider Direkte SoMe Søkemotorer



Kvinner 76 %

Menn 19 %, 

Annet 4 %.
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Var svaret nyttig?
Øvrige lesere

Per år svaret er publisert

Ja Nei
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Studentene sier:





Markedsføring

For å kunne være en tjeneste 
som gir økt helsekompetanse, 
som har en helsefremmende og 
forebyggende effekt, må 
studentene får kjennskap til oss







Takk for meg!

lene.sogn.hansen@sio.no

mailto:lene.sogn.hansen@sio.no
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